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Ortsbeirat Wangershausen 
 

Ö F F E N T L I C H E    N I E D E R S C H R I F T 
 

der 10. öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates Wangershausen 
am Mittwoch, 19.06.2024, 19:03 Uhr bis 19:45 Uhr 

im Dorfgemeinschaftshaus Wangershausen 
 

 
Vorsitzender: 
Ortsvorsteher Wilfried Py 
 
Anwesend: 
stellv. Ortsvorsteher Markus Müller 
Ortsbeiratsmitglied Manuel Dersch 
Ortsbeiratsmitglied Christian Dippel 
Ortsbeiratsmitglied Thomas Finger 
 
Vom Magistrat anwesend: 
Erster Stadtrat Willi Naumann 
 
Gäste: 
Stadtrat Dr. Werner Pohlmann 
Stadtrat Friedhelm Schneider 
Stadtrat Holger Kreis 
Stellvertr. Stadtverordnetenvorsteher Manfred Hacker 
Weiter: 2 Gäste 
 
 

Tagesordnung 
 
Herr Ortsvorsteher Py begrüßt nach Eröffnung der Sitzung die anwesenden Mitglieder des 
Ortsbeirates, des Magistrats und die Gäste und stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie 
die Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates Wangershausen fest. Änderungen der Tagesordnung 
ergeben sich nicht. 
 
1 Haushaltsplanvorschlag für 2025  
 

2 Vorschläge zur Investitionsplanung bis 2028  
 

3 Offene Punkte aus den letzten Protokollen  
 

4 Planungsstand eines gemeinsamen neuen Feuerwehrhauses der 
Stadtteilfeuerwehr West (ehemals Wangershausen und Hommershausen) 

 

 

5 Verschiedenes und Mitteilungen  
 
 
 

Sitzungsverlauf 
 

1 Haushaltsplanvorschlag für 2025 
 
Ortsvorsteher Py erwähnt die positive Umsetzung aus dem letzten Haushaltsplanvorschlag für 
2024. Die überdachte Sitzgruppe für den Kinderspielplatz wurde Ende April 24 aufgebaut. 
 
Nicht eingestellt in den Haushalt 24 wurde der Wegebau Friedhof: hier Lückenschluss 
Friedhofsweg. 
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Von den Vorschlägen zur Investitionsplanung 2025 bis 2027 wurden keine eingeplant. Dies waren 
die energetische Sanierung des DGH, die Erneuerung der Zäune vor dem DGH und im Bereich 
der Bushaltestelle in Holzausführung und die Neubeschaffung eines Sargwagens. 
 
 
Beschluss: 
 

1.1 Feldwegebau 
 

1.2 Wegebau Friedhof: hier Lückenschluss Friedhofsweg 
 

1.3 Erneuerung der Zäune vor dem DGH und im Bereich der Bushaltestelle in Holzausführung 
 

1.4 Neubeschaffung Sargwagen 
 
Die Haushaltsplanvorschläge für 2025 wurden einstimmig vom Ortsbeirat beschlossen. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

5 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen 
 
 
 
 

2 Vorschläge zur Investitionsplanung bis 2028 
 
Beschluss: 
 

2.1 Energetische Sanierung des DGH 
 

2.2 Errichtung eines Urnengemeinschaftsgrabes 
 
Die Vorschlagsliste zur Investitionsplanung bis 2028 wurde einstimmig vom Ortsbeirat 
beschlossen. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

5 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen 
 
 
 
 

3 Offene Punkte aus den letzten Protokollen 
 
3.1 Sachstand zu Erneuerung der Asphaltfläche der Feuerwehrzufahrt. 
   
Erster Stadtrat Naumann erklärte bei der 9. OB-Sitzung am 21.06.23, die Maßnahme sei im 
Haushaltsplan 2023 vorgesehen und in Planung. Umsetzung sollte im 2. Halbjahr 2023 erfolgen. 
  
In der heutigen Sitzung wurde uns mitgeteilt: 
Im Blick auf den laufenden Planungsprozess der Stadtteilfeuerwehr West mit einem neuen 
Feuerwehrhaus ist eine Erneuerung der Asphaltfläche, wie im letzten Jahr angedacht, nicht mehr 
favorisiert. Weiterhin wurde uns mitgeteilt, dass bei einem Ortstermin des Bauamtes keine 
größeren Bedenken zur weiteren Nutzung im jetzigen Zustand festgestellt wurden. Bestehende 
Mängel könnten repariert werden.  
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OB weist auf einen losen aufliegenden Kanalschachtdeckel aus Metall hin. Dieser wurde in den 
vergangenen Wintern beim Schneeräumen immer mal wieder verschoben. Der Beton der Zisterne 
liegt teilweise offen. 
   
Zur weiteren Vorgehensweise: 
OV vereinbart Ortstermin mit Bauamt, um notwendige Maßnahmen zum Erhalt der Verkehrsfläche 
sowie der Zisterne und der Verkehrssicherheit bzgl. des Metalldeckels zu besprechen. 
 
 
 
 

4 Planungsstand eines gemeinsamen neuen Feuerwehrhauses der Stadtteilfeuerwehr 
West (ehemals Wangershausen und Hommershausen) 

 
4.1 Im Haushaltsplan 2024 sind 50.000€ Planungskosten eingestellt. 
  
Es ist Wunsch und Wille der beiden Einsatzabteilungen ein gemeinsames neues Feuerwehrhaus 
rund um die Kreisstraße zwischen den beiden Orten zu planen. 
Der Ortsbeirat unterstützt diesen Wunsch. 
 
 
 
 

5 Verschiedenes und Mitteilungen 
 
5.1 Sachstand zu Planungen und Ausbau Radwegeverbindungen nach Wangershausen 
  
Erster Stadtrat Naumann erklärt, dass das Radverkehrskonzept für die Stadt Frankenberg 
vorhanden und auf der städtischen Homepage einsehbar ist. 
Im IKEK wurden auch Lösungen zur Verbesserungen der Radewegeverbindungen zu den 
„Walddörfern“ behandelt. 
 
OB wird sich informieren und Vorschläge für Wangershausen zur Berücksichtigung beim 
Radwegekonzept Frankenberg erarbeiten. 
 
 
5.2 Sachstand Mobilfunkmast 
 
Der Informationsstand vom 20.03.23 hat sich nicht geändert. 
Seitens der ausführenden Unternehmen war als frühster Termin für einen Baubeginn der 
21.10.2024 avisiert.  
Der Stadt liegen derzeit keine neueren Kenntnisse und keinerlei Bauvoranfragen vor. Deshalb 
wurde vor kurzem eine Anfrage an den Betreiber gestellt. Antwort liegt bei der Stadt noch nicht vor. 
 
 
 
 
Ortsvorsteher Py schloss die Sitzung um 19:45 Uhr. 
 
 
 
 
Ortsvorsteher  
 
 
Py  
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